

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.665 Segunda Época Viernes 19 de Abril de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

El fin de la dictadura

Se habla por todos, hasta por el mismo dictador, de la urgencia de que la dictadura termine. Es evidente que las dictaduras no pueden prolongarse demasiado, y la nuestra, por nuestros pecados, sí que se ha prolongado bastante; pero es evidente para todos, para los que han sido siempre sus enemigos y para los que están ahora decididos a comprender que debe terminar, que es conveniente y necesario que termine bien, y hasta si es posible, como debe serlo, que se designe ella misma el sucesor. Sólo de esa manera la dictadura habrá sido útil y habrá representado para el gobierno de España, no una solución de continuidad, sino un lógico enlace entre su pasado y su porvenir.

Todos, lo mismo los que han compartido y celebrado sus éxitos, que los que los han contemplado y disfrutado indiferentemente, que los que se han opuesto tenazmente a su actuación, deben unirse ahora para facilitar la salida honrosa que se ha conquistado, y si algunos quieren negarle hasta el mérito de esa conquista, para facilitar el tránsito eficaz a un nuevo estado. Lo que airadamente entra, airadamente tiene que sostenerse, y airadamente cae. Si la dictadura ha podido durar en España seis años y los que todavía dure, es porque entró y ha podido mantenerse sin violencias. No sueñe, por lo tanto, nadie en destruirla por la violencia, porque no sabemos si sería posible, pero desde luego podemos asegurar que no sería eficaz.

El empleo de la fuerza, recordando todos, es el descrédito del ideal. Decía acertadamente Ganietti, que «la fe en el ideal se muestra en la adhesión serena e inmutable a las ideas, en la convicción de que ellas solas se bastan para vencer cuando deben vencer. Los grandes creyentes han sido mártires: han caído resistiendo, no atacando. Los que recurren a la fuerza para defender sus ideas dan a entender, por esto solo, que no tienen fe ni convicción.» Y el gran Fenelon añadía: «La fuerza no puede convencer a los hombres, no puede nada más que hacer hipócritas».

Pero, la dictadura, la fuerza extraordinariamente empleada, para

arrancar una costra que el abandono y el transcurso del tiempo ha consolidado y endurecido, no para propagar ni para mantener ningún ideal, debe cesar mecánicamente cuando caiga la última capa de la costra que la ha motivado. «Sublata causa, tollitur effectus» que dicen los filósofos. Retirada la causa se quitan por sí sólo los efectos.

No hay, por lo tanto, nada más que un medio, para que la dictadura desaparezca y desaparezca bien: que todos la ayudemos a arrancar los últimos vestigios de la infame costra; que no la demos nuevos motivos para que haya de reiterarse y arraigarse nuevamente. Nada de recordar y vivificar los desacreditados procedimientos del motín callejero, la rebeldía sistemática y el alboroto continuo, que tanto quebrantaron en los viejos tiempos los resortes del poder. Todo eso tiene forzosamente que desaparecer, y mientras no desaparezca la misión de la dictadura no habrá terminado. Venga la exposición leal, noble y desapasionada de las ideas, concretada y referida lo menos posible a la actuación del poder, y con el menor interés, o sin interés ninguno de desacreditar y desprestigiar el poder, y se habrá dado un paso muy grande hacia la decantada normalidad por la que todos dicen suspirar, pero a la que muchos se empeñan en alejar con su imprudente actitud.

Se había torpemente de los desiertos de la dictadura, y si perteneciésemos al número de sus enemigos, nos alegráramos de estos desiertos porque ellos serían el mejor explosivo puesto en sus cimientos para que saltara hecha trizas. Pero si los desiertos no son de la dictadura sino de sus enemigos, el explosivo hará caer a los enemigos, pero no a la dictadura.

No en un período de revuelta y de indisciplina, sino en un período de paz y de orden, es únicamente cuando la dictadura puede cesar en sus funciones. Si la paz no se consolida, hasta aquellos que creemos que la misión de la dictadura toca a su fin, tendremos necesidad de reclamarla que continúe en su lugar.

FERNANDO

Instrucción pública

De oposiciones

He aquí la calificación obtenida en el día de ayer por los opositores que actuaron en el segundo ejercicio (práctico) de las oposiciones para ingreso en el Magisterio nacional:

José García Angulo, 79 puntos.
Emilio García Caparrós, 72 puntos.
Joaquín García López, 80 puntos.
Manuel García López, 98 puntos.
Emilio García Orozco, 96 puntos.
Andrés García Ortega, 81 puntos.
Luis García Reche, 64 puntos.
Fernando Garres Giménez, 95 puntos.

Gerardo Garrido Cano, 59 puntos.
Francisco Gómez Hernández, 51 puntos.

José Gómez Lara, 74 puntos.
José María Guerrero Salas, 63 puntos.

Para hoy están citados los siguientes aspirantes:

Ricardo Ibáñez Capel.
Juan Jaramillo Benavente.
Rodrigo Giménez Navarro.
Emilio Laza o Pérez.
Narciso López Ballesta.
Ángel López Blanco.
Juan López Espejo.
José López López.
Francisco López Ortega.
Manuel Maldonado Pérez.
Ubaldo Martín Fernández.
A. Eloy Martín Carmona.

También están citados para hoy como suplentes los siguientes:

Marío Martínez Amat.
Manuel Martínez Cantón.
Carlos Martínez Díaz.
Carmelo Martínez Díaz.
Eliás Martínez Díaz.
José Martínez Nieto.
José Martínez Plaza.
Luis Martínez Tapia.
Diego Martínez Torres.
Diego Martos Reche.
Francisco Melina Sánchez.
Juan Molinero Catena.

En Jaén, la Comisión calificadora de Maestras ha hecho pública la calificación de las dos partes del ejercicio escrito y convoca para comenzar el segundo ejercicio (práctico) para el día 22 del actual. En esta provincia han actuado 76 opositoras, de las cuales 22 tienen menos de 50 puntos en las dos partes del primer ejercicio ya calificado. La Comisión de Maestros lleva muy avanzado el ejercicio segundo que es posible termine en la presente semana.

En Lugo las maestras aun no han terminado la práctica del segundo ejercicio. Los maestros el día 11 comenzaron el práctico.

En Córdoba siguen practicando el segundo ejercicio tanto los maestros como las maestras y siguen obteniendo calificaciones superiores a 80 puntos casi todos los actuantes de uno y otro sexo.

En Zaragoza los maestros están actuando en el segundo ejercicio.

En Ciudad Real las maestras continúan actuando en el ejercicio práctico.

En Granada hasta el día 12 no se ha publicado la calificación de las dos partes del primer ejercicio (escrito) de los Maestros. Esta Comisión ya había convocado para comenzar la práctica del segundo ejercicio, pero ha suspendido sus actuaciones por enfermedad de uno de los vocales de la Comisión. Las Maestras llevan muy adelantada la práctica del ejercicio segundo. Los Maestros que han actuado ante la Comisión de Granada y aparecen calificados son ciento noventa.

En Murcia los maestros están terminando de actuar en el ejercicio práctico.

Nuestro colega «La Verdad» de Murcia en su número del domingo publica una nota en su información sobre estas oposiciones que no entendemos y nos limitamos a transcribir para que nuestros lectores la interpreten, dice así:

«Hemos de hacer pública la respuesta que varios padres de opositores nos interesan, referente a los ejercicios escritos y listas; no tenemos referencia alguna de si será factible revisar los ayudados ejercicios, y en cuanto a las listas, aunque en trozos están ya fijadas en el tablón de anuncios, ignoramos cuando se expondrán al público. Esto, no obstante, compete únicamente al tribunal, que sabrá satisfacer la aspiración de nuestros recurrentes».

En Oviedo han actuado en el ejercicio práctico 112 de los cuales se han retirado 7 opositores.

En Madrid se han presentado 271 opositoras y hasta ahora sólo van calificados los ejercicios de Religión, habiéndose comenzado el estudio de los de Ciencias, calculándose que invertirá todo el mes en calificarlos, no comenzando el segundo ejercicio hasta el mes de mayo próximo.

El Tribunal de maestros tiene hecha la calificación de títulos y méritos (llamada calificación previa) y ha empezado la calificación de los ejercicios de Ciencias. Este Tribunal se propone acelerar todo lo posible el trabajo, calculándose en un mes el tiempo que aun tardará en terminar de calificar este primer ejercicio.

En Huesca los maestros y las maestras están practicando el segundo ejercicio. Actúan 91 maestros.

En Tarragona se han presentado al primer ejercicio y han sido calificados 77 opositores.

En Orense actuaron en las dos partes del primer ejercicio 166 opositores. En Pontevedra han actuado 202 opositoras.

En Gerona actúan 68 opositoras.

De la Ciudad Vaticana

La beatificación de Don Bosco

Roma, 18. El día 21 se leerá el decreto de beatificación del Obispo Don Bosco.

Desde Turin llegarán dos peregrinaciones.

Los restos de Don Bosco serán trasladados desde la basílica de Santa María de Turin.

Traslado de residencia

Todas las mujeres, incluso las monjas en clausura, que viven dentro del recinto de la Ciudad Vaticana han sido invitadas a buscar residencia fuera de la ciudad.

Nueva moneda

Se acuñará moneda vaticana, aunque seguirá circulando la moneda italiana.

El cine sindical

El imperio del cine va extendiéndose de día en día por todos los rincones del mundo y las diversas manifestaciones de la actividad humana, de sus aspiraciones y de sus modalidades, encuentran en el cine el medio más eficaz y universal de propaganda.

Actualmente el «film» de Hollywood y de Moscov, se reparten la hegemonía espectacular y de propaganda por todos los países de la tierra.

¿Por qué dejar expedito el campo solamente a estas dos tendencias? ¿por qué no utilizar este método moderno para ganar a las masas obreras a la causa sindical?

Ciertamente, que en otras manifestaciones de la vida social, existen fines que pudieran denominarse «de especialización», no existe, pues, razón alguna para que no se extienda el «film» a la propaganda sindical.

En efecto, el D. H. V., el gran Sindicato alemán de Empleados, ha establecido ya un «film» de propaganda.

En el Congreso de Munich, los obreros de construcción, «film» de propaganda de la Federación alemana de la edificación.

También la Federación de Obreros de fábricas y de transportes, acaban de establecer en Berlín su «film» «Hespreugte Fesseln» (Cadenas rotas), película en la que un viejo obrero sindicalizado, demuestra a su hijo, indiferente e inclinado a hacer de los deportes su único ideal, cómo la acción sindical bien organizada y dirigida, libra a los obreros de la miseria moral y material, consiguiendo ventajas reales para los trabajadores laboriosos.

El bien que producen estas películas entre las masas obreras, que hasta ahora han venido presenciando «films» frívolos, demoralizadores o absurdos, haré sin duda que el cine sindical se extienda rápidamente entre las masas obreras de todo el mundo.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Significado honor a nuestros aviadores

Madrid, 18-4 tarde.

El coronel Kendeian ha declarado su satisfacción por el encargo que recibieron los aviadores españoles de llevar el tratado que soluciona la cuestión de Tacna y Arica.

Vista a la vida de un aviador glorioso

El capitán Jiménez ha comunicado desde Chile que ha cumplimentado el encargo de visitar a la viuda del capitán Arredondo, que sirvió con aplomo en nuestra aviación.

En la tumba que guarda los restos del glorioso aviador fué depositada una corona de flores.

Escuelas Nuevas

La «Gaceta» de Madrid del día dieciséis inserta Real Orden de creación definitiva de Escuelas nacionales.

Comprende las siguientes para esta provincia:

Escuelas unitarias para niños: Una en Turis y otra en Vélez Blanco.

Escuelas unitarias para niñas: Una en Ramba Honda, anejo de Lubrín.

Escuelas de asistencia mixta servidas por Maestros: Una en cada uno de los anejos de Lubrín denominados La Alameda, Ramba Algibe, Saetf, Jaraques y Jaure.

Una en cada uno de los anejos de Orta titulados, Los Adriánes y Arroyo de Oías.

Una en cada uno de los anejos de Taberno, denominados Los Llanos y Santpeder.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del alcalde, señor Monterreal, se reunió en la tarde de ayer la Comisión municipal Permanente en sesión ordinaria.

Asistieron los señores Victoria, Fernández Hidalgo, Campillo, Sánchez Cantón, Fernández Orts y Zárate.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

SOBRE LA MESA.

Escritos de don Fernando García del Pino y doña Carmen Langlé Aviragnet sobre ocupación de las fincas que poseen en la calle de Granada, esquina a la plaza de San Sebastián para la ampliación de aquellas vías.

El señor Fernández Hidalgo se ocupa del asunto, exponiendo que debe abonarse al señor García del Pino la cantidad de 800 pesetas en vez de las cinco mil que pedía, como compensación a los perjuicios que se ocasionan al resto de la finca de su propiedad que queda sin expropiar.

El señor Victoria se muestra contrario a tal criterio, calificando la petición del propietario como una exigencia.

Insiste en su punto de vista el señor Fernández Hidalgo, exponiendo que en definitiva lo que se debe atender es a satisfacer la aspiración de expropiar la finca objeto del debate, atendiendo así a una necesidad imperiosa para el embellecimiento de la ciudad.

Interviene el señor Zárate manifestando que al acceder a la bonificación se paga al propietario una parte de casa que no se le expropia.

Informa el arquitecto exponiendo que al derribar la parte de finca expropiada necesariamente ha de derrumbarse el resto por no tener ningún punto de apoyo.

Por último se acuerda acceder a la entrega de las 800 pesetas fijando al propietario un plazo de dos meses para que entregue la llave de la casa para proceder a su derribo.

Con respecto al escrito de doña Carmen Langlé, el señor Fernández Hidalgo solicita del Arquitecto informe en qué situación quedaría la calle afectada por la expropiación de la finca del señor García del Pino si no se llevara a cabo la expropiación de la parte de casa propiedad de la mencionada señora.

El arquitecto manifiesta que quedaría una especie de marfillo que habría de resultar antiestético, a la uniformidad de la calle.

El señor Zárate hace uso de la palabra planteando una cuestión incidental relativa a las atribuciones y función de las comisiones informativas.

Le contesta el señor Fernández Hidalgo, con referencia al caso concreto de la expropiación de que se trata; manifestando que a su juicio la comisión de Ornat no ha faltado a ningún reglamento, habiéndose limitado a informar con los mayores elementos de juicio posibles.

El asunto queda sobre la mesa.

Oficio del señor Presidente de la Diputación provincial solicitando la cesión de derechos para la construcción de caminos vecinales.

Se acuerda pasar el asunto a informe de los señores López Rodríguez y Castañello.

DE NUEVO DESPACHO.

Presupuesto de 1.151 pesetas por obras de pintura en el Matadero.

Queda aprobado.

(Abandona el salón el señor Campillo)

Propuesta del inspector mecánico para la adquisición de cubiertas para la regadera y volquete.

Se acuerda su adquisición.

Facturas de Francisco Guillén Felices de 122'50 pesetas, 54'10 y 86 pesetas, por material de escritorio para el servicio de Aguas.

Pasa a informe Comisión de Aguas.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Id. de Emilio Ferrera y Hermano de 389'56 pesetas por suministros al servicio de agua.

Como la anterior.

Id. de Eugenio de Bustos de 140'25 pesetas por id. id.

A informe de la Comisión de Aguas.

Id. de Emilio Ferrera y Hermano de 93'62 pesetas por chapas de cinc para la torre de la Casa Consistorial.

Queda aprobada.

Factura de González y Ramírez de 217'50 pesetas por reparación del chigre instalado en el Matadero.

El arquitecto propone en su informe se rebaje la factura en 32 pesetas.

Así se acuerda.

Id. de J. Sánchez Picón de 239'50 pesetas por un W. C. y lavabo para el Matadero.

Aprobada.

Factura de Hijo de Juan Roldán de 67'25 pesetas por azulejos para la casa de socorro.

Como la anterior.

Escrito de Andrés Sánchez Ortiz solicitando una subvención para las fiestas de la Santa Cruz.

Se acuerda conceder 75 pesetas.

Expediente a instancia de doña María Calandria Arenas para instalar un motor en la casa número 49 de la calle de Granada.

El expediente es favorable. Se concede la licencia para la instalación.

Informe de la Comisión de Abastos en escrito de don Ceferino Fenoy Sola sobre cumplimiento del descanso dominical en la Alhóndiga.

De conformidad.

Informes de la Comisión de Ornat.

Se refieren a solicitudes de licencia para hacer obras y edificar.

Todos son aprobados.

Informes de Intervención en varias reclamaciones de devolución de cuotas.

Soa de conformidad.

Oficio del veterinario don Antonio González Villarreal solicitando un mes de licencia.

Se le concede.

Factura de don Eugenio de Bustos de 276'90 pesetas por suministros, a los servicios médicos.

Aprobada.

Recibo de la Sociedad del cauce de «La Buena Unión» de 82'70 pesetas por 5 horas y 15 minutos de suministro de agua.

Como la anterior.

Recibo del Administrador de «Hojas legislativas» de 52 pesetas por la suscripción correspondiente a dicha revista.

Aprobado.

Informes de la Comisión de Aguas.

Se aprueban.

Informe del ingeniero del servicio de aguas en el escrito de don Andrés Tonda Selles.

De conformidad.

Factura de Emilio Ferrera de 59'18 pesetas por efectos suministrados para el servicio de incendios.

Factura de don Manuel Montes Tenorio de 510'25 por suministros a la Farmacia municipal.

Pasa a la Comisión de Beneficencia.

Factura de don Eugenio de Bustos de 525'20 pesetas por dos barriles de aceite para el servicio de incendios y garages municipales.

Aprobada.

Terminado el orden del día, la Comisión acuerda contribuir con 250 pesetas a la suscripción para costear las insignias de las condecoraciones que les han sido concedidas al Delegado de Hacienda señor Barrera y funcionarios señores Guerrero y Fernández Burgos.

Se acuerda también adherirse a la petición de que se lleve a cabo el proyecto de ferrocarril Almería-Laujar.

Seguidamente se levanta la sesión.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día. 767'0

Temperatura máxima. 22'6

Idem mínima. 15'0

Idem media. 18'8

Idem máx. al sol. 27'1

Humedad relativa media. 47

Evaporación en 24 horas. 4'0

Lluvia en 24 horas. 0'0

Viento dominante. E.

Fuerza en metros por segundo. 11'5

Nubosidad. Cast nuboso

Nota del Observatorio Central: Tiempo inseguro.

Nueva Clínica

Asistimos ayer atentamente invitados, a la inauguración de la nueva Clínica establecida en el Eulevar, núm. 51, bajo, por el médico oculista don Antonio Fornieles Ulibarri, nuestro particular amigo.

Instalada ya, como lo estaba, con gran lujo de detalles en el anterior local, al verificar el traslado, el doctor Fornieles ha dotado a su Clínica de ojos con tal perfección, que la coloca a la altura de las más reputadas en su especialidad.

Los concurrentes al acto, muy numerosos, elogiaron la instalación con todo entusiasmo.

El doctor Fornieles obsequió espléndidamente a los invitados.

Le felicitamos sinceramente, y deseamos que continúe obteniendo en su carrera los éxitos a que es acreedor por sus merecimientos.

La Memoria de la Cámara

Hemos recibido la Memoria de la Cámara oficial Uvera correspondiente a la pasada campaña de exportación, que contiene los datos numéricos de producción y embarques registrados en dicha campaña y diversas consideraciones sobre el problema uvero.

Acusamos recibo del envío.

Notes municipales

El Tribunal Económico administrativo provincial, ha interesado del Ayuntamiento copia de las ordenanzas que regulan el impuesto sobre el verde, para resolver la reclamación de don Francisco Guirado.

Don José Sánchez Albacete solicita licencia para cambiar por tubos de desagüe la canal de una casa, sin número de la calle de la Fuente.

Don Miguel Tolosa, médico de la barriada de la Cañada de San Urbano ha dado cuenta de varios casos de enfermedad infecciosa presentados en la barriada de Gindalba y solicita el envío de la brigada de desinfección.

El Círculo Mercantil e industrial solicita licencia para instalar sillas y veladores en la acera correspondiente al edificio.

De la Diputación

Por ausencia del presidente y vicepresidente, ayer tampoco pudo celebrarse la Comisión provincial permanente.

La sesión, por tanto, tendrá lugar el día 30.

De Hacienda

Para hoy se han señalado en la Tesorería de Hacienda las siguientes libramientos.

Don Jesús Berro Aguilera, don Ángel Gómez Herrera, don Enrique de Lara, don Pedro Galera, don Serafín de Torres, señor Jefe de Telégrafos, don Antonio Pallares, señor Administrador de Correos, señor Logeñero Jefe del Distrito Forestal y Ayuntamiento de Serón.

Los que viajan

Han marchado a Albacete el profesor argentino don Francisco Gil Espina y su distinguida esposa y palmar de nuestra doña María Pareja.

Se encuentra en Almería el redactor de «El Noticiero Sevillano» y delegado del negociado de Publicidad de la Exposición Ibero-americana don José Aviela Martín.

De Hacienda

Para hoy se han señalado en la Tesorería de Hacienda las siguientes libramientos.

Don Jesús Berro Aguilera, don Ángel Gómez Herrera, don Enrique de Lara, don Pedro Galera, don Serafín de Torres, señor Jefe de Telégrafos, don Antonio Pallares, señor Administrador de Correos, señor Logeñero Jefe del Distrito Forestal y Ayuntamiento de Serón.

Recurso desestimado

El Delegado de Hacienda ha desestimado el recurso de don Antonio Campillo, Director del Consultorio Médico y Económico de Puente, en su solicitud de reconocimiento a la categoría de Jefe de Negociado de tercera clase.

También ha desestimado el recurso presentado por los presidentes del Círculo Mercantil, Unión Comercial y Asociación de Detallistas, contra la creación del arbitrio sobre ocupación de la vía pública con mercancías.

De Hacienda

Para hoy se han señalado en la Tesorería de Hacienda las siguientes libramientos.

Don Jesús Berro Aguilera, don Ángel Gómez Herrera, don Enrique de Lara, don Pedro Galera, don Serafín de Torres, señor Jefe de Telégrafos, don Antonio Pallares, señor Administrador de Correos, señor Logeñero Jefe del Distrito Forestal y Ayuntamiento de Serón.

En cuarta plana nuestro folletón

LOS NOVIOS

por Manzoni.

De Hacienda

Para hoy se han señalado en la Tesorería de Hacienda las siguientes libramientos.

Don Jesús Berro Aguilera, don Ángel Gómez Herrera, don Enrique de Lara, don Pedro Galera, don Serafín de Torres, señor Jefe de Telégrafos, don Antonio Pallares, señor Administrador de Correos, señor Logeñero Jefe del Distrito Forestal y Ayuntamiento de Serón.

Notas deportivas

Pará qué más

Si no conociéramos la insuperable dificultad que supone el encargarse de una misión informativa y aún crítica, cuando no existe actividad ni tema de lo que fué objeto del encargo, habríamos contestado oportunamente a las alusiones de un novel cronista deportivo, publicadas en una no menos novel revista local.

Pero haciéndonos cargo de que el hombre se compromete a desempeñar su puesto sin haber meditado antes el terreno en que habla de desenvolverse, y que para dar comienzo a su misión echó mano al sacro procedimiento de meterse con los colegas, dando así ocasión a que se entablara una discusión que había de suplir la falta de asunto deportivo, nos propusimos no darnos por enterados, defraudando así las ilusiones de un debate periodístico en el que nada saldrían ganando los deportistas ni nada sería de provecho para el deporte.

Sin embargo, al leer en «Diario de Almería» la razonada contestación de «uno» a las mencionadas alusiones del novel cronista, nos creemos obligados a suscribirlos, con una pequeña ampliación.

Realmente y por desgracia imputable a quienes usufructuaron el desenvolvimiento del fútbol local, esta manifestación del deporte se halla en plena decadencia hasta el extremo de que

no es aventurado asegurar recordando una frase del popular «torero» «Que rrita» que todos sus partidarios caben en un coche de punto.

El mismo novel cronista, que en un rasgo de juífolesca exaltación, pretendió romper una lanza en defensa del fútbol almeriense arremetiendo contra quienes son los únicos que lograron salvarse del naufragio provocado por las pasiones, la ambición, las rencillas, etcétera etc., nos ofrece en sus párrafos la prueba más irrefutable de esa decadencia.

Los «chicos llenos de entusiasmo» que tan feliz oportunidad le dieron para su crónica, saltaron al terreno de juego ante la expectación de quince curiosos, (ojo que no decimos aficionados) que no teniendo otra ocupación más perentoria y pudiendo entrar de «gehote», como «hora han dado» a llamar a quienes entraron gratis a los espectáculos, se decidieron a presenciar el magnífico encuentro futbolístico tan magistralmente rescatado por el tan repetido novel cronista.

Para qué más.

CLUNZ

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Violento temporal

Estragos en el mar
Cádiz, 18. Sigue el temporal violentísimo en toda la costa.
Las embarcaciones han experimentado grandes daños y lo mismo los edificios de la capital.
La draga holandesa «Su 3» que trabajaba en los sondeos del puerto se hundió.
La tripulación la había dejado momentos antes.
El pallebot «Portasi» pidió socorro por hallarse en peligro de estrellarse contra el acantilado.
La tripulación se salvó.
En la iglesia del Rosario amenazan desplomarse las cruces.
Se ha suspendido la salida de los vapores correos.
La caseta de los Carabineros fué arrastrada por el mar.
Los buques surtos en el puerto han tenido que reforzar las amarras.

Nuevos detalles
Cádiz, 18. Se ha cerrado el puerto a causa del temporal reinante.
En el muelle se han hundido dieciséis embarcaciones.
Se ha perdido el vapor «Portofin».
Ha sufrido daños importantes la plaza de toros y el gran hotel en construcción.
El huracán arrancó el minutero del reloj de la torre de San Antonio.
Un muerto, dos heridos gravísimos y varios leves.
De Jerez dicen que la techumbre del taller propiedad de don José Paz se derrumbó, sepultando a varios obreros.
Resultó uno de ellos muerto, dos gravísimamente heridos y varios leves.
Han quedado interrumpidas las comunicaciones con San Fernando.
Las líneas telegráficas y eléctricas han quedado averiadas; pero no han ocurrido desgracias personales.

FIRMA REGIA

Madrid, 18 4 tarde.
El Rey ha sancionado con su firma los siguientes decretos:

De Ejército
Nombrando general de la brigada de Caballería de Valencia a don Isidro Bilbao.
Ascendiendo por méritos de guerra a los tenientes coroneles de Infantería, señores Valera y Capaz y comandante López Bravo.
Varios destinos de Carabineros.
Confiriendo el mando del Regimiento de Talavera, al coronel don Juan González Regualar.
Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, al teniente de Caballería fallecido, don Arturo Pinto.

De Justicia
Promoviendo a magistrado a don Hermilio Domingo Cortón, que seguirá con destino en Madrid.
Jubilando a don Alfonso Pando.
Nombrando magistrado de la Audiencia de Madrid a don Pedro Navarro.
Destinando a la Coruña a don Diego Salgado.
Promoviendo por ascenso a magistrado a don José Eguiluz, que continuará en Las Palmas.
Nombrando magistrado de Burgos, a don Manuel Fournier, actual juez de Orotava.
Indultando a Roque Herráiz del resto de la pena que le queda por cumplir.

Información de Palacio

Despacho regio
Madrid, 18 4 tarde.
El jefe del Gobierno despachó con el Rey esta mañana.
En el Convento de las Religiosas descalzas
La Reina doña Victoria y sus hijas visitaron esta mañana el Real Convento de Religiosas descalzas.
En las Galatravas
En la iglesia de las Calatravas se celebró la ceremonia de cruzar caballero de esta Orden Militar al infante don Alvaro de Orleans.
Lo apadrinó el infante don Jaime.
Bendijo el hábito el Obispo de Ciudad Real.
Agradecimiento al Monarca
Madrid, 18 12 noche.
El ministro de la Guerra y el Presidente de la Argentina, han comunicado al Monarca su agradecimiento por el pésame telegráfico por don Alfonso con motivo del accidente de aviación ocurrido el día de la salida del «Jesús del Gran Poder»
También el Monarca recibió un despacho de los aviadores Jiménez e Iglesias agradeciendo su felicitación por el feliz aterrizaje en Chile.

MADRID

Una loca inofensiva
Madrid, 18. 4 tarde.
En el barrio de la Prosperidad, una mujer joven se acercó esta mañana a un grupo de niñas y las obsequió con caramelos y algunas monedas.
Las invitó después a seguirla, pero las vecinas, apercibidas del propósito, promovieron un gran escándalo, apedreándola.
La joven fué protegida por la Benemérita, y gracias a ésto, pudo escapar.
Resultó ser una loca inofensiva.

Homenaje a un capitán uruguayo
Madrid, 18 12 noche.
En la Escuela Superior de Guerra se hizo entrega hoy de un sable de honor al capitán uruguayo, don Angel Cambior.
El sable ha sido construido en Toledo, ostentando en la empuñadura artísticas incrustaciones de oro y marfil.
El regalo se lo hacen los profesores de la Escuela y sus compañeros.
Durante el acto, al que asistió el capitán general W. yler, pronunciaron discursos el ministro del Uruguay y el director de la Escuela.
El homenajeado dió las gracias a todos con visibles muestras de emoción.
El IV aniversario del fallecimiento del marqués de Comillas
Con motivo del IV aniversario del fallecimiento del marqués de Comillas, el diario «La Epoca» se lamenta del olvido en que se tiene al ilustre prócer.
Se lamenta también de que no tenga una estatua en Madrid, ni un barco de guerra que lleve su nombre.
Tampoco se ha cumplido —añade— el acuerdo del Ayuntamiento, de colocar una lápida en la casa donde vivió.

Derrumbamiento de una casa
En la calle de Arriaza, se derrumbó una casa en construcción, cayendo los escombros sobre una galería del balneario «El Niágara».
El hundimiento sobrevino momentos después que dejaban los obreros la obra.
Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

LA "GACETA"

Por el mantenimiento del orden
Madrid, 18 4 tarde.
La «Gaceta» de hoy publica un decreto disponiendo se abra un registro de personas propicias a la difamación y al alboroto político, a la desmoralización del ánimo público.
Será llevado bajo su custodia personal y con absoluta reserva por los auxiliares militares de las respectivas demarcaciones de somatenes.
Los subcabos de partido reunirán cuantos antecedentes les suministren los cabos de distritos.
Facilitarán esta labor los vocales de las Comisiones Organizadoras suministrando los datos que posean por razón de su cargo.
Cuantos informes se reciban en las Comandancias de Somatenes, se archivarán debidamente a disposición de las autoridades gubernativas locales en cada provincia, facilitándoseles cuando lo estimen preciso para mantener el orden público.

Los estupefactos
También inserta la «Gaceta» de hoy, entre otras disposiciones, una concediendo el plazo de treinta días a los farmacéuticos que no lo hayan hecho ya, para enviar el detalle de las reservas de estupefactos que tengan en sus respectivas farmacias.

MARRUECOS

Tetuán
Accidente de aviación
Tetuán, 18. Al tomar tierra el aparato Breguet núm. 118, tripulado por el soldado Sánchez Brenda, capotó, quedando destruido.
El piloto sufrió ligeras contusiones.

Sensible de gracia
Cuando se hallaba examinando una gran da de mano, el capitán don Rafael Arjona, le estalló en las manos, causándole gravísimas heridas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

Alcance político

Un artículo de «El Debate» comentando la situación universitaria

El Rey de Egipto tiene deseos de conocer a España a fondo y nos visitará en breve

Comité paritario
Madrid, 18 4 tarde.
Se ha constituido el Comité paritario de transportes mecánicos de Madrid.

El faro de Colón
El día 27 se inaugurará en el Retiro la Exposición de los cuatrocientos proyectos presentados para el faro de Colón en Panamá.
Se escogerán diez de ellos, que se llevarán a Panamá, donde se seleccionarán para decidir cuál ha de realizarse.

Instrucción Pública
El señor Callejo conferenció extensamente con el Comisario regio de la Universidad Central.
Dióle éste cuenta de la marcha de su actuación.
El señor Auad y su viaje a Cuba
Ha desistido el ministro del Trabajo de su proyectado viaje a Cuba, donde se proponía asistir al homenaje al presidente señor Machado.
Dícese que irá el ministro de Marina representando al Gobierno español.

Un artículo de «El Debate»
«El Debate» publica hoy un artículo comentando la situación.
Justifica las medidas del Gobierno clausurando la Universidad de Oviedo.
Lamenta que los Centros de cultura se unan a los políticos para combatir la dictadura.
Cree que ésto es reafirmar la más.
Excita por último al Gobierno para que, como acabó con los pistoleros y anarquistas, termine con los catedráticos que mantienen la revuelta y el desorden.

El viaje presidencial a Huelva
Madrid, 19 10 noche.
Mañana marcharán a Huelva el jefe del Gobierno y el ministro de Marina para asistir a la inauguración del monumento al inmortal navegante Cristóbal Colón.
Se dará al acto gran solmnidad.

Jornada presidencial
Con el presidente del Consejo des pacharon los ministros de Ejército, Instrucción pública y Economía.
Por la tarde, concurrió el Presidente a la corrida de toros.
Por la noche, asistirá a la proyección de la película obtenida de la manifestación del domingo.
Mañana, recibirá a la Comisión organizadora, para darle cuenta del resultado de la manifestación.
Madrid, 18-12 noche.
El jefe del Gobierno después de

asistir a la corrida de toros, recibió en su despacho de la presidencia una numerosa audiencia diplomática.
También recibió al ministro de Instrucción Pública que le dió cuenta de la marcha de los asuntos escolares manifestándole que todo va bien.
Al recibir a los periodistas, Estella les manifestó que el Embajador de Portugal le había anunciado la llegada a Sevilla el día siete de Mayo del ministro de Relaciones de su país, a fin de asistir a la inauguración de la Exposición.
El Embajador de Cuba le dijo que el día 28 del actual llegará a Madrid el general Herrera para hacerse cargo de los trofeos de la guerra de la independencia cubana, que España devuelve a aquella República.
El Embajador de Italia le manifestó que el conde de Bolff, ministro de Finanzas de su nación visitará particularmente España.
El ministro de Egipto en Madrid le anunció que en el mes de Octubre vendrá el Soberano egipcio a España, permaneciendo tres días en viaje oficial y después visitará distintas capitales con carácter particular pues desea conocer nuestro país a fondo.
Con el ministro del Brasil —añadió Estella— combinamos la fecha de su presentación de credenciales.
El ministro de Dofuentes, se despidió del Presidente por tener que marchar a Sofía.
El exdiputado argentino señor Cafferata, que visitó también al general Primo de Rivera, viene a España a fin de hacer estudios antituberculosos.
Terminó manifestado Estella que le había visitado el ministro de Instrucción Pública dándole cuenta de los alborotos ocurridos en Salamanca y de las medidas adoptadas para evitar su repetición.
He cambiado impresiones —añadió— con el Director general de Marruecos sobre la operación de crédito en aquella zona.
He tenido una firma copiosa; entre ella, una Real Orden suprimiendo desde el día 8 de Mayo el luto de la Corte en todos los actos que se celebren fuera de Palacio.
Otra Real orden asimilando a los directores de las exposiciones de Sevilla y Barcelona señores Cruz Condé y marqués de Foronda a la categoría de Directores generales y otorgándoles el carácter de representantes del Gobierno en ambos certámenes cuando no vaya especialmente otro.

Este número está visado por la censura

JABON LAGARTO
Bujías JABON OLFINA
Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA»
Legía Estearina JABON ESTRELLA del Norte
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes: Sres. LIZARITURRY Y REZOLA S. A. — San Sebastián.
Repreus tante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. — Almería

VAPORNI CORRIOS FRIGORIFEROS
De la Société Générale de Transportes Marítimes et Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cunstro belleza y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia y Florida
Salida de Almería el 22 de Abril de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Salida de Almería el 12 de Mayo de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Salida de Almería el 22 de Mayo 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
De 10 años cumplidos un entero 527'88 ptas incluido impuestos.
De 2 años a 10 años cumplidos un medio 267'88

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 18 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trazo es imponente. Amplios se acommodotes para el pasaje de tercera clase.
Españoles especiales de 2.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz, Barcelona o Vigo.
Para obtener plazas en estos Vapores Corrios hay que solicitarlas con tiempo.
Los manifestantes de pasaje se deben dar dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.
Todos los MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Gómez, S. en G., Boulevard el Príncipe, 75 Almería Gertrud del Muelle, 21 y 23 — Málaga.

TOROS

En Madrid
Madrid, 18 12 noche.
Se lidiaron toros de Albacerrada que cumplieron y uno de Soler que resultó regular.
Marcial Lalanda estuvo superior en su primero habiéndose pedido la oreja por la mayoría de los espectadores.
En el segundo fué muy ovacionado dando la vuelta al ruedo.
Vicente Barrera superior toreando y bien con el estoque.
Ricardo González que confirmaba su alternativa, bien con la capa y mediano matando.

En Sevilla
Sevilla, 18-12 noche.
En la corrida celebrada hoy, el diestro Félix Rodríguez estuvo regular.
Niño de la Palma desastroso, fué a bucheado.
Gitanillo de Triana alcanzó un gran triunfo.

BARCELONA

Visita de las autoridades a la Exposición
Barcelona, 18. Las autoridades, acompañadas del duque de Vistahermosa, recorrieron el recinto de la Exposición.
Después conferenciaron sobre el protocolo del acto inaugural.
Arrollado por el tren
En la estación de San Feliú de Llobregat un tren arrolló a un individuo llamado Antonio Aguilar.
Resultó herido gravemente.

Rebaja en el precio de la carne
La Junta de Abastos ha acordado rebajar los precios de las carnes de buey, cordero y certero.
El acuerdo se ha recibido con satisfacción por el público.

El estado de Chicuelo
El torero Manuel Jiménez «Chicuelo» ha pasado la noche intranquilo, quejándose de agudos dolores en la pierna.
Esto precisará hacerle una radiografía.
Una herencia y una boda originales
Hace años falleció en Mataró un señor llamado don Bruno Humbert y dejó una importante herencia para varias hijas que tenía, con la precisa condición de que se hicieran cargo de los bienes cuando se casaran todas.
Pasaron todas las hijas la edad casadera y permanecieron en el celibato hasta hace poco que una de ellas llamada María Angela decidió casarse, contrayendo matrimonio, cuando ha cumplido ochenta y tres años de edad, con un sobrino cuyo de veintinueve.
Quienes debían percibir la herencia caso de permanecer solteras todas las hermanas se han querrelado, alegando la nulidad del matrimonio.
El juez de Mataró así lo estimó; pero el asunto se elevó a la Audiencia y los peritos alienistas que han reconocido a María Angela ha dictaminado que se halla en uso de sus completas facultades mentales.
En su consecuencia, la Audiencia ha declarado válido el matrimonio con derecho a la herencia.

CONDENA POR DELITO DE LESA PATRIA

Ha sido condenado Fernando Larriá a un año de prisión por el delito de lesa patria.
Salida de buques ingleses
Han zarpado con rumbo a Malta dos acorazados y un transporte ingleses.
Antes de partir, hicieron las salvas de ordenanza.

Tarifas reducidas de Correos

Se ha dispuesto que se apliquen a las publicaciones periódicas impresas los beneficios de las tarifas reducidas de Correos.

Cotizaciones de Bolsa
Madrid, 18-12 noche.
Deuda 4 1/2 interior 75 00
Ídem 5 1/2 amortizable 93 20
Banco de España 589'00
Español de Crédito 469'00
Banco Hispano Americano . 230 00
C.ª Arredataria de Tabacos 236 00
Libras 32 77
Francos 26 50
Dóls res 6'88
Liras 00'00

PROVINCIAS

Primera comunión de cuatro reclutas
Oviedo, 18. En el palacio episcopal, se celebró la primera comunión de cuatro reclutas pertenecientes al cuerpo de Ingenieros.
Ofició el Obispo de la Diócesis y asistieron autoridades y comisiones militares.
Los neófitos fueron obsequiados con regalos.
Los ha catequizado el capitán castrense don Joaquín Vila.

Inauguración de un Sagrario
Toledo, 18. Mañana se celebrará una fiesta religiosa en la iglesia de Santa Juliana para inaugurar un Sagrario que ha sido construido por suscripción popular.

Sensible desgracia
Toledo, 18. En el kilómetro veinticinco de la carretera de Mora, se espantaron las caballerías de un carro, atropellando a la hija del conductor llamada Segunda Pesa.
Esta sufre heridas muy graves.

Una conferencia de Saborit
Alcoy, 18. El exdiputado socialista Saborit dió una conferencia acerca de los comités paritarios.

La herencia de un potentado cristiano
Zaragoza, 18. Ha fallecido el opulento propietario don Manuel Gómez Fernández, cuya fortuna la ha legado en la siguiente forma:
Medio millón a la Diputación provincial, otro medio millón al Anillo de las Hermitas de los Pobres, cincuenta mil pesetas a la parroquia de San Miguel; cincuenta mil pesetas a una vieja criada que tuvo a sus servicios; treinta mil a otra criada joven, diez mil a un portero y varias mandas a distintos parientes.

Efervescencia escolar
Valencia, 18. Se nota alguna efervescencia entre los escolares de la Universidad.
Sin embargo las clases se dieron normalmente.

EXTRANJERO

Comemoración de la fundación de Roma
Roma, 18. Para conmemorar la fundación de la Ciudad Santa, se celebrará una manifestación el próximo día veintuno.
Desfilará la milicia universitaria, llevando camisetas negras.

El déficit de la Exposición de Prensa de Colonia
Berlín, 18. Se anuncia oficialmente que el déficit de la Exposición de Prensa celebrada recientemente en Colonia, se eleva a un millón y medio de marcos, a parte del coste de los edificios, que asciende a dieciocho millones.
Este déficit lo pagará el municipio de Colonia en diez anualidades.

Voraz incendio
Amsterdám, 18. Un violento incendio declarado en el inmueble de la exposición lo ha dejado convertido en ruinas, como así mismo un teatro y un restaurant contiguos.
Las pérdidas son de bastante consideración.
No hubo que lamentar desgracias.

Estafadores detenidos
Buenos Aires, 18. La policía allanó en avión para detener a unos estafadores, consiguiéndolo horas después.
La estafia, que asciende a medio millón de pesos, se ha cometido al Banco Nacional y ha sido recuperada totalmente.

Nauf agio de un vapor ballenero
Montevideo, 18. Ha naufragado el vapor ballenero inglés «Pacific».
Se ahogaron doce de sus tripulantes.

Epidemia de viruela en Londres
Londres, 18. Aumenta la epidemia de viruela.
Se han habilitado barracones de madera para aislar a los enfermos.
Las autoridades sanitarias han adoptado energéticas medidas para atajar el mal.

La Conferencia del Desarme
Sesiones preparatorias
Ginebra, 18. Se celebró la segunda sesión preparatoria de la Conferencia del Desarme.
El conde de Bernstorff protestó contra la proposición presidencial, relativa al programa de las tareas.
El delegado de los Estados Unidos declaró que aprobaba el programa propuesto por el presidente, pero se pone a discusión.

Empresa de la Plaza de Toros

Aviso al público

Por error padecido al hacerse la traducción de los programas anunciadores de la corrida de novillos que tendrá lugar en esta plaza de toros el próximo domingo día 21 de los corrientes, se hace figurar en los precios de las localidades una entrada especial de Sol y Sombra a 0.75 pesetas y otra de Sol a 0.50 pesetas sin opción al regalo del automóvil con que la Empresa obsequia al público, siendo así que dicha localidad especial no existe, pues todas las entradas tienen naturalmente derecho al sorteo del regalo.

Para la debida aclaración se pone en conocimiento del público que las entradas para dicha corrida de novillos son las siguientes:

SOMBRA: Barreras, 6 pesetas. Entrada general, 3.50 pesetas. Entrada para cabos, soldados del Ejército y niños menores de siete años, 2.50 pesetas.

SOL Y SOMBRA: Entrada general, 2.75 pesetas. Entrada para cabos, soldados del Ejército y niños menores de siete años, 1.75 pesetas.

SOL: Entrada general, 2.50 pesetas. Entrada para cabos, soldados del Ejército y niños menores de siete años, 1.50 pesetas. Estas localidades y precios que ya figuraban en el programa son los únicos que rigen para la próxima corrida y como queda expresado todas las dichas entradas tienen opción al regalo del automóvil. Almería 18 de Abril de 1929. - El Empresario, ARCADIO MARTIN.

Una suscripción

Suscripción para costear las insignias de la Orden del Mérito Civil a los señores funcionarios de Hacienda don Enrique C. Barrera Cortés, delegado; don Rafael Guerrero Delgado, administrador de Rentas Públicas y don Manuel Fernández Burgos, oficial de Tesorería.

Suma anterior, pesetas 975 00

Ayuntamiento de Santa Fé de Mondújar, 50.00; Sra. viuda de Pedro Alemán, S. A., 50.00; don Antonio Alemán Sánchez, 50.00; don Manuel Fontela, 25.00; Corporación Prácticas del Puerto, 35.00; don Clefías Bastida Guillén, 25.00; don Antonio Alemán García, 25.00; don Antonio García Fernández, arcipreste de la Catedral, 25.00; don Francisco Plaza y Compañía, 25.00; don D. Rograces Pérez Pérez, 25.00; don José Santisteban Rasada, 25.00; don Joaquín Monterreal, 25.00; don Fernando Rodríguez Ferrer, 25.00; don Emigilio Nieto, 10.00; don José Abad Novis, 10.00; don Domingo Artés Urrera, 10.00; don Lorenzo Gallardo Gallardo, 10.00; don Francisco Pérez Cordero, 10.00; don Arturo Navarro Gómez, 10.00; don Emilio Dirán, 5.00; don Antonio Rodríguez Sánchez, 5.00; don Manuel Solano, Administrador de Alsisia y Graes, 25.00

Su suma y sigue, pas. 1.480'00

Entre los funcionarios de Hacienda que han contribuido figuran: don Antonio Santaolalla Inigo, 10 pesetas; don Jesús B. Ica Balaca, 2; señorita Luisa Verdugo Arigo, 10. Total, 22

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS: Vapor español «Manuel Espalú», de Melilla, con carga gen. Balandra «Manuel 2», de Barcelona, con envases. Patebot «Isabel Wanrell», de Barcelona, con carga general. BUQUES DESPACHADOS: Patebot «Isabel Wanrell», para Málaga, con carga general.

Del Gobierno Civil

Nota oficiosa

Como se ha podido ver en la «Gaceta» de hoy, ha sido preciso extender el criterio de rigor aplicado a la Universidad de Madrid, a la de Oviedo, donde a merced de debilidades y tal vez de condescendencias, los estudiantes se habían constituido en club rebelde, dando mal ejemplo a otros sectores y perdiendo el tiempo, y con él, todo derecho a seguir asistiendo a la Universidad. También en la de Barcelona se vienen registrando síntomas que harán acaso preciso aplicar allí el mismo criterio. Al Gobierno le enoja esta cuestión de estudio en el extranjero y por la inquietud que mantiene en el país, que motiva una exagraración tendenciosa produce graves daños, pero no le arredra el problema de ir suspendiendo una a una el funcionamiento de las Universidades si, como no es de esperar, todas seguirán el mal camino iniciado en las tres antes mencionadas, colaborando en el movimiento político de carácter revolucionario a que los estudiantes, no todos afortunadamente para el prestigio de la clase, se han adscrito tan inconscientemente. Reducir el número de universidades, hasta ver conseguido que su funcionamiento se ajuste a normas de disciplina y orden que han de ser esencia de

su vivir, no constituye un problema vital para España, donde es sabido que sobran muchos abogados y médicos, que, aunque no todos, si gran parte, cuando quieren serio de verdad y no a merced de un título formulario, tienen que agarrarse a los libros después de obtenerlo, porque en esos intangibles centros de cultura que alegan tantos fueros y tantos merecimientos, sabe el país sobradamente y lo dicen de boca en boca todos los ciudadanos y el Gobierno no tiene por qué ocultarlo, lo difícil que es a un estudiante serio y aplicado, llegar a hacer su formación sólida, porque un régimen de clases numerosas y breves con frecuentes faltas de puntualidad y asistencia de los catráticos o delegación de sus funciones, charlas pintorescas e incoherentes, largas vacaciones, escarceos políticos y otras amañadas de nuestra tradición idiosincrásica universitaria, no es como para que el país se ponga de luto por la suspensión en vía de regeneración de esta actividad nacional, en la que como en tantas otras se han venido imponiendo las minorías revolucionarias que por lo visto no pueden aguantar más de un quinquenio el régimen de trabajo y orden impuesto por la dictadura, que ante tal actitud venga donde viniere, no tendrá otro camino que prolongarse y fortalecerse, si ha de seguir sirviendo al país que la apoya y la aclama con más entusiasmo que el primer día, por mucho que esto lo quieran disimular y ocultar sus adversarios.

El caso actual de España, es singular, pero es clarísimo. Adivino la dictadura ante una evidente descomposición general del país declarado en quiebra económica por el último ministro de Hacienda del régimen desaparecido desmoralizado ante una campaña militar abundante en adversidades, acobardado ante un régimen de impune y sangriento terrorismo, inquieto por la suerte de su cohesión y unidad, socavada la sociedad nacional por la malicia y la audacia, imperantes el caciquismo, la injusticia y la recomendación y mil otros males y peligros que ya se hace pesado recordar tantas veces, todo definitivamente conjurados en cinco años.

Y para saber si el pueblo en todas sus clases y sectores, que con el Rey comparte la soberanía lo apreciaba así, a más de sus continuas manifestaciones espontáneas se propulsaron la del 13 de Septiembre del 28 y la del domingo pasado.

En la primera, la Unión patriótica demostró su robustez en número, calidad y entusiasmo; la segunda elementos que incomprensiblemente se dicen ajenos a ella, la iniciaron y organizaron con el resultado definitivo que todos han podido comprobar. Pues contra esa manifiesta voluntad del pueblo en sus dos sexos y en todos sus matices y actividades, sigue la actuación de soberbias, intereses, rebeldías, audacias y petulancias que a falta de motivos serios, se han agarrado a la interpretación mal intencionada de una disposición de importancia secundaria y condicionada, para llevar primero a la inquietud y luego a la rebelión a un buen número de estudiantes universitarios y de academias especiales.

El Gobierno que tiene dudas sobre si se está imponiendo el número o la audacia, acaso se decida a requerirlos a que se definan y clasifiquen, sin que ello sea un tanto de sufragio, sino un preliminar de organización.

Pero sea lo que sea, lo evidente es que ni un solo ciudadano formal y ecuaníme se ve privado de derechos y libertades y aun las disfrutan muchos que en países cuyos Gobiernos presumen de liberales, se las habrían ya restringido, y no lo es menos que la minoría revoltosa sin poner, naturalmente, en riesgo, nada esencial, comprometo caros intereses del país y que a esto hay que poner pronto remedio, si se han de defender debidamente.

Por fortuna la crisis de opinión en el extranjero ha pasado, pues los grandes periódicos mundiales han comprobado por envíos especiales la situación real de España, su estado de progreso y de opinión y han dedicado a difundirlo así por el mundo, espacio, claridad y celo que en pocos periódicos españoles se han podido comprobar y todo ello conviene decirlo para salir al paso a la malicia, con absoluto desinterés y gratitud, costeadose ellos mismos los gastos de viaje, estancia e información, en el espíritu de esta gran prensa esclava de su honor, consciente de su deber y de la altura de su misión, se ha operado una gran reacción y ha tomado sobre sí la doble carga de informar al mundo sobre la verdadera situación de España, hacia la cual vuelve de nuevo a dirigirse confiada la gran corriente de turismo culto que ya nos ha enviado sus avas 2idas.

No faltan muchos que ven en estas circunstancias la ocasión propicia en que apoyar el triunfo de sus ambiciones y rencoras, pero bueno será que sepan de una vez que el Gobierno es firme en ellas precisamente un motivo más para no claudicar ante sus manejos, sancionándolos mercedemente, pues entre las demostraciones del gran progreso que España ha de ofrecer a sus visitantes, es la primera la de que en ella como en los grandes pueblos también se sabe gobernar con decoro y autoridad.

Sin perjuicio de la extensión e importancia que cada periódico acuerde dar a la muy satisfactoria noticia, el Gobierno se apresura a hacer saber al público que el avión español «Jesús del Gran Poder» ha merecido del Chile el alifón de honor y gratísima confianza de encomendarle la conducción de los documentos que constituyen el tratado con Perú, que da cordial solución al largo y difícil litigio territorial mantenido por dos pueblos hijos predilectos de España, que en esta solemne ocasión va a llevar por las alas de su gloriosa aviación el tratado pacificador entre dos grandes naciones hispano americanas, a tal fin el comandante del «Jesús del Gran Poder», ha sido autorizado para diferir su salida las horas precisas para el desempeño de la hermosa misión.

Esta vez más que ningún otra el corazón de España está pendiente del feliz viaje de nuestros bravos y exaltados

aviladores a los que Dios dará seguramente la suerte que merecen. Almería 17 Abril 1929. - (De inserción obligatoria)

NOTICIAS

Bautizo

En la Parroquia del Sagrado fué bautizada una niña hija de don José Medina Sánchez, Habilitado del Cuerpo de Seguridad y de su esposa doña Isabel González Delgado.

Se le impusieron los nombres de Esperanza Amela.

Fueron padrinos el capitán de Infantería don Pedro Grosos Ponce y su esposa doña Josefa Calderón Fernández.

Asistieron el jefe de Seguridad don Ismael Soler y otros muchos invitados.

Nuestra enhorabuena a los padres de la nueva cristiana.

Se alquila

un espacioso almacén en el Parque de Alfonso XIII.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Una cabra

El Guardia de Seguridad número 11, hizo entrega en inspección de la Guardia municipal de una cabra que había encontrado abandonada en la vía pública.

La mejor solución alcalina se obtiene con

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gotas, etc.

Riña entre ellas

Mercedes Maldonado Fernández, fué asistida ayer en la Casa de Socorro de una herida hecha en la nariz de carácter leve.

Según manifestó posteriormente, al formular la denuncia en la Comisaría de Vigilancia, la herida se la produjo Josefa Benete Garbin con quien había reñido en la calle de Soiano.

Mosto Natura

Una copa de este zumo de uva de la Casa Santiveri S. A. equivale a un kilo de uva fresca. Bebida técnica y estimulante de las vías digestivas. Venta en comestibles y farmacias.

Sombreros de paja

Los últimos modelos a precios baratísimos se han recibido CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Se vende

un plano semipnevo. En esta Administración darán razón.

Completamente "grogui"

La Guardia municipal, auxilió, mejor dicho recogió en la Puerta de Purchena donde se hallaba tendido en el santo suelo a Eduardo Soriano B. reingul.

Trasladado a una Casa de Socorro, se le aplicó por el personal de guardia un lamentable estado de embriaguez que justificó el reposo a pierna suelta a que se había entregado.

Haciendo eco a Eduardo, en lo de la embriaguez aunque no tanto que se cayera, fué hallada también en la Puerta de Purchena Joaquina García Arance a la que asimismo los guardias trasladaron... a la Comisaría de Vigilancia.

Se alquila un almacén

en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Un buen gusto

El dulce Malta que los médicos Naturistas y Vegetarianos prescriben a sus clientes y han adoptado para sus familias, es el Malta Natura bolsa amarilla, en que se lee Casa de los Malts porque posee propiedades curativas del estómago e intestinos. - Venta en Comestibles y farmacias

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, VIERNES. - Santos León IX, p.; Jorge, Ursamaro, obs.; Crescen, cto. cl.; Eliege, ob.; Timón, dc.; Vicente-Expedito, Aristónimo, Rufo, Galata, Sócrates, Dionisio, mrs.

La Misa y oficio divino son del tercer día de infraoctava con rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, SABADO. - Santos Inés, vg.; Isidoro y Marcelino, obs.; Teodoro, cf.; Sulpicio, Sevillano, Victor, Zotic, Zano, Achilio, Cesáreo, Severiano, Crisóforo, Teonas y Antonino, mártires.

La Misa oficio divino son del cuarto día de infraoctava con rito semidoble y color blanco.

JUBILACIÓN DE LAS CUARENTA HORAS. - Hoy en el Sagrado Corazón.

Mañana, en San Pedro.

Se manifiesta a las ocho; la Misa cantada es a las nueve; a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

NOVENA A SAN EXPEDITO. - En la Parroquia de Santiago continúa a las siete de la tarde con rosario, ejercicio y cánticos con acompañamiento de orquesta.

Hoy, fiesta principal, habrá Comunión general a las ocho, y Misa solemne con sermón a las nueve.

ADORACIÓN NOCTURNA. - En la Iglesia de Sant. Domingo hará esta noche su Vigilia ordinaria mensual el turno tercero «San José».

Mañana corresponde la Vigilia el turno séptimo «Santísima Virgen del Rosario».

Correo de la Provincia

A box

Agresión. - En el corrij denominado de los N. varretes, el vecino del mismo José Rubio Alcolea, de 57 años, agredió con una navaja de pequeñas dimensiones a su convecino Aurelio Rodríguez García, de 27 años, causándole dos heridas en la cara y cuello, de las que fué asistido por el médico titular.

Parece ser que la agresión sobrevino a consecuencia de haber discutido José y Aurelio acerca del comportamiento de este último a quien José había enfrejado una yegua para que fuera a su corral, habiéndola llevado a galope, lo que entendié el dueño que es perjudicada.

La Benemérita de este puesto intervino en el suceso instruyendo el oportuno atestado y deteniendo al agresor a quien le fué ocupada la navaja.

nunciando en este periódico es asegurar la realización de toda clase

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo domingo día 21 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de empujadas médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent; de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventrales etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo domingo día 21 del actual.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Guadix el día 22 en el Hotel Comercio y en Granada el día 23 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona. Unión 13. - CASA TORRENT.



Compañía Naviera SOTA & AZNAR de Bilbao

Servicio de Cabotaje

El magnífico buque motor «ANBOTO-MENDI», saldrá de este puerto el próximo viernes, 19 del corriente admitiendo carga para los puertos de AGUILAS, CARTAGENA, ALICANTE, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA y MARSELLA.

El magnífico vapor «SARDINERO», saldrá de este puerto el próximo sábado, 20 del corriente admitiendo carga para los puertos de MÁLAGA, CADIZ, AYAMONTE, ISLA CRISTINA, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del NORTE.

También admite carga para los puertos de LARACHE, TANGER, CASABLANCA, VILLA SANJURJO, MELILLA Y CEUTA.

Para informes su Agente en Almería JOSÉ LÓPEZ GUILLÉN en Testamentaria

Advertisement for 'Cuida usted su estómago' featuring a man in a hat and a bottle of 'DIGESTÓNICO' medicine. Text includes 'Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

Fiestas en Huércal de Almería

He aquí el programa de las fiestas que se celebrarán en el vecino pueblo de Huércal de Almería, durante los días 20 y 21 del actual, con motivo de la festividad del Patronio de San José.

- DIA 20: A las 7 de la mañana. Banda de música de Pechina. A las 9. Misa de Campaña, a la que asistirá el Batallón de Cazadores de África n.º 13 de guarnición en el campamento de Sotomayor. A las 12. Reparto de pan y dinero a los pobres. A las 4 de la tarde. Carreras de cintas, bordadas por distinguidas señoras de la localidad. A las 9 de la noche. Fogos artificiales. A las 11. Artística iluminación y verbena hasta la 1 de la madrugada.
- DIA 21: A las 10 de la mañana. Misa solemne, cantada por el coro de jóvenes del pueblo, estando el panegrico a cargo del P. Cerro, O. P., y con asistencia del Ayuntamiento. A las 4 de la tarde. Gran Concierto. A las 7. Procesión presidida por las autoridades locales, con asistencia de un piquete del Batallón con su banda de cornetas. A las 10 de la noche. Iluminación y concierto. A la 1 de la madrugada. Traca valenciana.

Durante los días 20 y 21 habrá servicio de camionetas de hora en hora, desde las 8 de la mañana. El punto de partida será la Puerta de Purchena.

Advertisement for 'A LOS SEÑORES CUBAS PÁRROCOS' by 'FÁBRICA DE ÓRGANOS Y ARMONIUMS C. Estadella y F. Aznar-Barcelona'. Text describes services for organ repairs and music instruments.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. - Causa n.º 264 del año 1928, del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de infracción de la Ley de caza.

Abogados, señores Pérez Cordero y Fuentes; procuradores, señores Vizcaino y Roda.

Sección segunda. - Causa número 53 del año 1927, del Juzgado de Huércal Overa, por los delitos de falsedad y estafa.

Abogados, señores Fernández y Hernández Cerrá; procuradores, señores Grisolia y Pérez Gallardo.

Señalamientos para mañana en la Audiencia

Sección primera. - Causa n.º 252 del año 1926 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de alzamiento de bienes.

Abogados, señores López (don Andrés), Fernández Orts y Hernández Cerrá.

Procuradores señores Navarro Gómez Vizcaino y Cassinello.

Advertisement for 'GUILLERMO VERDEJO MÉDICO' offering 'Asistencia a partos' in Gerona, 10.

Advertisement for 'José Alférez Lirola' as a 'MÉDICO ESPECIALISTA' in Girona, 23.

Precuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías que luego nos reclaman los autores. Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en ningún caso se devolverá el original.

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVA"

Advertisement for 'CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL GOLIAT' by 'SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA'. Includes 'Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3'.

Advertisement for 'AZUFRES' (Sulfur) by 'ROMERO HERMANOS' in Almería.

Advertisement for 'ENCARNACIÓN GARCÍA' (Optician) and 'Dr. RAFAEL ARAEZ' (Ophthalmologist) in Almería.

Advertisement for 'Diego Vázquez' (Transport and Customs) in Almería.

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Carmen Espinar MODISTA Plaza de Vivas Pérez, 1, (antes Bermudez) - Almería

Sastrería Extensa y variedad surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ Tiendas, 19.

Lea V. todos los días "La Independencia"

Compañía Trasatlántica de Barcelona (An. A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia Amplo salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para New-York y Habana, y para Veracruz con transbordo en la Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril el nuevo y rápido vapor Mannel Arnús on escala en Cádiz y Vigo. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabeal, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Mayo el magnífico vapor BUENO AIRES. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, ca. del General Segura 2, bajo.

¡El 1-iente!
El niño debe tomar su *fra* sopa de **FOSFATINA FALIÈRES** la harina alimenticia incomparable a la cual millones de nenes deben la fuerza y la salud.

Exigir la grán marca registrada FOSFATINA FALIÈRES de fama mundial y desconfiar de las imitaciones. Farmacias y casas de alimentación PARIS

1.000 FONOGRAFOS REGALAMOS a título de propaganda a los mil primeros lectores de **LA INDEPENDENCIA** que hayan encontrado la solución exacta al geroglífico indicado al pie y se avengan a sus condiciones.

HAY QUE REEMPLAZAR LOS PUNTOS POR LAS LETRAS QUE FALTAN Y FORMAR EL NOMBRE DE TRES CAPITALES ESPAÑOLAS

B . R . EL . NA
M . D . ID
B . LB . O

Enviar la contestación a los Establecimientos "EMYPHONE" 17, rue Sedaine-PARIS France. Adjuntar a la respuesta un sobre con su dirección

"La Independencia" puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:
GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.
MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).
MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral).
MELILLA: Librería de los señores Boix Hmos., Alfonso XIII, 23.

Administración de Correos
Horas de Servicio con el público
Lista (Poste Restante). De 9 a 10'30 de 14 a 15.
Apartados (oficial y particular). - De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.
Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. (Los domingos no hay servicios).
Certificados. Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, y de 14'30 a 15'30.
Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30, y de 17 a 17'30.
Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10'30 a 11'30.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosas distinciones, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las que se presentan a la vista con la etiqueta roja y letra blanca, copia de la que simplificada hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A las afecciones de las vías respiratorias.
A las disenterías, cuya vida es estéril sin un remedio verdaderamente heroico que obra en el momento.
A las embarazadas, cuyos vomitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecerse en forma de cólicos.
A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todo clase de VÓMITOS Y DIARREA, CÓLERA Y TÍFUS.
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USAN. CADA VEZ HACE MÁS ASESOS EN LA CASA VIVAS PÉREZ.
Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Paquetes de Salicilatos de Vivas Pérez. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Registro de Patentes de invención e introducción Marcas, Nombres comerciales, etc.

Braulio Helguera Ortiz
INGENIERO INDUSTRIAL
Agente Oficial de la Propiedad Industrial
OFICINA CENTRAL MADRID
Avenida de Pi y Margall, 5, 3.º izqu' erda.
Registros en España y en el Extranjero TELÉFONO 18621 Pidan la tarifa Oficial :: ::
Representante para Almería y su provincia
José Santisteban Rueda
Alvarez de Castro, 8, ALMERIA.-Teléfono núm. 272

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes [quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia] Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Puencarral número 133-1.º Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

"LA INDEPENDENCIA"
Precios de suscripción

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00 »
Extranjero un trimestre	15'00 »
Número del día	0'10 »
Número atrasado	0'20 »

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	140'00	100'00	60'00	40'00
A 3 »	105'00	75'00	45'00	30'00
A 2 »	70'00	50'00	30'00	20'00
A 1 »	35'00	25'00	15'00	10'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales	20'00	15'00	10'00	5'00

CALLICIDA PIZA
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.
1,25 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (53)

LOS NOVIOS
Por MANZONI
HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII
TRADUCCION DE GABINO TEJADO DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Conde Atilio para irse de caza, y don Rodrigo quedose esperando con ansiedad el regreso de «Rojo», quien al fin volvi3, a la hora de comer, para informar a su amo del resultado de sus investigaciones.

se quejase con Fulano ni Zutano de la tranquilidad empleada para engatusarla, pues de esto ni migaja contó a nadie; pero no pod a menos de echar peste contra el lazo tendido a su pobre amo, y sobre todo con que semejante tiro le hubiera venido de aquel mozo tan bonachón, de aquella viuda tan formal y de la mosquita muerta de su hija. Por más que don Abundio la mandara resueltamente, y la rog-ra por Dios, que no c arlase de aquel asunto; por más que ella jurase y perjurase que era agraviarla el recomendarle una reserva tan natural y de tan manifiesta importancia, la verdad era que el gran secreto estaba en el corazón de la pobre mujer como en cuba vieja y desvenjada un vino nuevo, que cuece, fermenta y vuelve a cocer, y si al fin no hace saltar la tapa, empieza a rezumarse y a fluir po: todos los lados entre duela y duela, de tal modo que sin destapar la vasija, puede cualquiera catar el mosto y decir de qué uva es. En cuanto al simple de Gervasio, pareciale mentira verse por primera vez de su vida, tan al cabo de un negocio que hacia devanarle los sesos a los demás; figurábasele toda una hazaña el haberse pasado tan grande miedo; creíase ya todo un hombre por haber dazado en un asunto que daba cierto tufillo a maniobra no sinta y reventaba por, alabarse de ello, sin que lograra nacerle callar las advertencias ni las amenazas de su hermano Tonio, el cual ve a claro en la que se había metido y no le llegaba la camisa al cuerpo. Pero con todo, este mismo Tonio - ¿quién lo diría? aburrido de los refunfios

de su mujer por haber estado a picos pardos hasta las tantas de la noche, y molido a preguntas sobre la causa de aquel gesto cariacontecido con que entró en casa como escapado y sudando la gota gorda, no pudo menos de espon-arse con su costilla, y como ésta no era munda. El que menos charló fue Menico, porque tan luego como hubo referido a sus padres la historia y el motivo de su expedición, entróles a éstos un miedo tan terrible de que su hijo hubiera tomado parte en estropear una hazaña de don Rodrigo, que casi casi ni aun dejaron al niño acabar su relato; hicieronle en seguida m l prevenciones y amenazas sobre que tuviese mu ha cuenta con no boquear ni la menor palabra, y no satisfechos todavía con esto determinaron a la mañana siguiente tenerle encerrado: en casa todo aquel día, y aun alguno más si era preciso. Pero he aquí que ellos mismos, al hablar luego con la gente del pueblo, y a vueltas de todo su disimulo para hacerse de nuevas, así que llegaba la conversación al punto misterioso del cómo, del porqué y del adónde de la fuga de nuestros tres pobrecillos, decían dando se toda la importancia de quien está en el intringulis de un negocio, que se habían refugiado en Pescarenco; y así corrió la cosa entre los demás vecinos.

Con estos retazos de noticias, zurdicos luego ipor cada cual, y ribeteados por cada zurdidor, según la habilidad de sus manos y la fuerza de su inventiva, se fué poco a poco hilvanando una historia, de tal modo verídica y de tal modo clara,

que muy descontentadizo había de ser quien le pusiese peros. Sin embargo, lo que nadie veía claro era aquella irrupción de los bravos, circunstancia demasiado grave y estrepitosa para pasarla por alto, y respecto a la cual nadie fijamente sabia qué pensar ni a qué atenerse. Mur murábase, es verdad, el nombre de don Rodrigo, en esto se hallaban todos conformes, pero pare usted de contar. Hablábase mucho de los bravos, que al anochecer habían andado por la calle, y del otro que estaba en la puerta de la hostería; pero, ¿qué podía sacarse en limpio de un dato tan obscuro? Preguntábase y repreguntábase al hostelero qué gente había estado en su casa la noche antes; pero el buen hombre era tan flaco de memoria, que ni siquiera se acordaba de que hubiera estado algúien; y si le apuraban mucho, se sacudía la mosca con la consabida rabotada de que su casa era un puerto de mar. Lo que más confundía y daba en qué cavilar a la gente, era aquel peregrino que habían visto Roque y Esteban; aquel peregrino que los bandoleros querían despabilar, y que se hab a ido con ellos, o que ellos se habían llevado por entre aquellos matorrales. ¿Qué cosa era este peregrino? Tan pronto era un ánima del purgatorio, que había ido a amparar a las mujeres, como el alma de un condenado, que a sido un peregrino postizo, un facineroso, que salía del infierno todas las noches a juntarse con los picaros que hacían las que él en vida había hecho; otras veces era un peregrino vivo y efectivo, que los otros bribones habían querido matar pa-

ra que no gritase y diese aviso al pueblo; otras veces era - ¡cál! ¡si lo que son capaces de pensar las gentes! - uno de aquellos mismos bribones disfrazado de peregrino; en fin, ¿qué será?, ¿qué no será?, tantas y tantas cosas era, que el mismo «Rojo», con toda su sagacidad y experiencia, no hubiera podido averiguarlo. Pero ya el lector sabe que precisamente este pasaje de la historia tan embrollado para los vecinos, era el más claro para el «Rojo», y tanto, que aprovechándose de él como clave para descifrar las demás noticias que había recogido por sí y por medio de sus podencos, pudo reunir para D. Rodrigo una relación bastante luminosa.

Encerróse, en efecto, con él y le informó del golpe intentado por los pobres nov os, con el cual quedaba explicado el no haberlos hallado en casa, y el subsiguiente toque a rebato, sin que fuera ya necesario suponer que hubiese traído en la casa, como lo habían sospechado los dos interlocutores. En cuanto a la fuga de los novios, tenía también explicación muy obvia en el temor de ser pillados con el hurto en las manos, o en algún aviso que les dieran de la invasión de su casa, luego que fué sabida y cuando ya el pueblo estaba todo a borotado. El «Rojo» terminó su relación diciendo que los fugitivos se habían refugiado en Pescarenco, pues a más que esto no illegaban sus noticias. Mucho complacían a D. Rodrigo la seguridad de que no hubiese habido traidor y el ver que no quedaban huellas de su tentativa; pero este gozo debió

no durarle mucho, pues poco tardó en ponersele una cara tan fea como sus pasiones, y exclamar gritando con acento que le salía ronc del gznate y que, tropezaba con sus dientes mientras se mordía las uñas: - ¡Escapados y juntos!... ¡Juntos!... ¡Ah, perro fraílucol! ¡Tú me las pagarás!... ¡Pronto, a Pescarenco! a preguntar allí a todo el mundo, a registrarme hasta el último rincón!... ¡Pronto!... Cuatro escudos de propina al contado, y mi protección para siempre... Esta misma tarde quiero saber... ¡P carofraile, en cuanto caigas bajo mi jurisdicción!...

Y vuelta el «Rojo» a trotar y husmear; pero con tal fortuna por esta vez, que aquella misma tarde pudo llevar a su digno señor la noticia que tanto deseaba. He aquí cómo.

Es la amistad uno de los grandes consuelos de este picaro mundo, y es uno de los consuelos de la amistad el tener a quién confiar un secreto. Pero la amistad no es asunto de pareja, como el matrimonio, pues raro es hallar quien no tenga más de un amigo, lo cual forma una cadena sin término posible. Así que un amigo se toma aquel consuelo de partir un secreto con su amigo, al punto va éste y se toma el propio consuelo con otro, rogándole, es verdad, que nada diga a nadie; pero es el caso que si esta súplica la toma el rogado al pie de la letra; queda interrumpida allí la cadena de los consuelos. Por eso ha establecido el uso común que la súplica se limite a rogar al amigo que no confíe la cosa si no a otro amigo que sea de